
 

 

 

Ανακοίνωση Τύπου Αρχής Αντιμετώπισης Εξαρτήσεων Κύπρου (ΑΑΕΚ) 

Έναρξη Λειτουργίας Κέντρου Εσωτερικής Θεραπείας Εφήβων 

 

Πραγματοποιήθηκε σήμερα η επίσκεψη του Υπουργού Υγείας και του 

Προέδρου της ΑΑΕΚ στο Κέντρο Εσωτερικής Θεραπείας Εφήβων 

«Θεραπευτική Κοινότητα Εφήβων» η οποία σηματοδοτεί την έναρξη 

λειτουργίας του Κέντρου.  

Η ΑΑΕΚ υλοποιώντας με συνέπεια την Εθνική της Στρατηγική και με απώτερο 

στόχο την βέλτιστη διαχείριση των ανηλίκων που αντιμετωπίζουν δυσκολίες με 

τις ουσίες εξάρτησης χρηματοδότησε εξολοκλήρου το Κέντρο αυτό.  

Το Κέντρο Εσωτερικής Θεραπείας Εφήβων  παρέχει εντατική θεραπεία σε 

αγόρια και κορίτσια 13-19 ετών που αντιμετωπίζουν πρόβλημα χρήσης ουσιών 

εξάρτησης σε ένα πλαίσιο εσωτερικής διαμονής. Συγκεκριμένα το Κέντρο 

αναμένεται να εξυπηρετήσει ανήλικους / νεαρούς  με προφίλ χρήσης το οποίο 

απαιτεί εσωτερική θεραπεία, δηλαδή η χρήση / κατάχρηση ή / και εξάρτηση 

είναι σε τέτοιο βαθμό ώστε να οδηγεί σε δυσλειτουργική συμπεριφορά. Οι 

ανήλικοι/νεαροί μπορεί: 

α) να βρίσκονται υπό τη φροντίδα του Γραφείου Ευημερίας 

β) να παραπέμπονται από την οικογένεια τους 

γ) να παραπέμπονται από το Δικαστικό Σύστημα και είναι κατηγορούμενοι στο 

πλαίσιο του «Περί Θεραπείας Κατηγορουμένων, Χρηστών ή 

Ουσιοεξαρτημένων Προσώπων» Νόμου του 2016, ως έχει τροποποιηθεί.  

Η θεραπεία στο Κέντρο διαρκεί 6-9 μήνες και η θεραπευτική διαδικασία 

περιλαμβάνει ομαδική θεραπεία, ατομική θεραπεία και οικογενειακή θεραπεία. 



 

 

Παράλληλα στο χώρο του Κέντρου οι έφηβοί θα έχουν τη δυνατότητα να 

παρακολουθούν σχολικά μαθήματα, μαθήματα ηλεκτρονικών υπολογιστών, 

αγγλικά, μουσική, μαγειρική, γυμναστική κ.α. 

Το Κέντρο εσωτερικής διαμονής εφήβων έχει δυναμικότητα 15 κλινών και 

αναμένεται να εξελιχθεί και σε εξωτερικό εντατικό ημερήσιο πρόγραμμα σε ένα 

δεύτερο στάδιο.  

Επιθυμία της ΑΑΕΚ να μην υπάρχουν ανήλικοι που χρήζουν θεραπεία για την 

ουσιοεξάρτηση. Όσο όμως υπάρχουν, η ΑΑΕΚ θα φροντίζει ώστε να 

διασφαλίζονται όλες οι απαιτούμενες υποδομές και προγράμματα τα οποία θα 

καλύπτουν τις πολύπλευρες ανάγκες τους. 

  

 

 


